

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 3 мая 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	3
28.04.2018 17:21 Заместитель генпрокурора РФ требует погасить долги по зарплате на Уральском заводе РТИ .....	3
28.04.2018 15:25 1700 костромичей до сих пор не получили зарплату .....	3
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	4
28.04.2018 14:28 На производстве в России за год погибли 1,6 тыс. работников.....	4
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	4
03.05.2018 Всего два рабочих дня ждет россиян на этой неделе в связи с празднованием 1 мая-Роструд.....	4
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	5
01.05.2018 06:57 Шахтер, пропавший при обрушении породы в шахте в Туве, находился в месте обвала (Расследование Гит).....	5
01.05.2018 В Ульяновске рабочий сорвался с крыши и упал с высоты (Расследование ГИТ) .....	5
28.04.2018 15:56 Рабочий завода получил ожог лица при ударе током (Нижегородская область. Расследование ГИТ) .....	5
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	6
01.05.2018 19:33 Псковские профсоюзы в Первомай потребовали отмены антисоциальных законов ....	6
01.05.2018 15:36 Волгоградцы на первомайском шествии потребовали увеличения зарплат.....	7
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	9
03.05.2018 Как работники и работодатели воюют из-за надбавок к зарплатам .....	9
03.05.2018 Зарплата пошла вверх .....	11
03.05.2018 06:00 Неработающим предложили самим оплачивать мед страховку и будущую пенсию ....	13
03.05.2018 12:25 В КПРФ предложили новые меры борьбы с невыплатой зарплат при банкротстве авиакомпаний.....	13
01.05.2018 13:40 Волонтеров и получателей грантов освободят от НДФЛ.....	14
29.04.2018 Данные о задолженности работодателей по зарплате перестали быть коммерческой тайной .....	15



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.04.2018 17:21

### Заместитель генпрокурора РФ требует погасить долги по зарплате на Уральском заводе РТИ

Заместитель генпрокурора России Юрий Пономарев объявил предостережение генеральному директору ПАО "Уральский завод резиновых технических изделий" в Екатеринбурге после выявленной **задолженности по зарплате**, сообщается на сайте Генпрокуратуры РФ в субботу.

"Долги перед 277 работниками за февраль 2018 г. составили 6,3 млн рублей, перед 543 работниками за март текущего года - 12,6 млн рублей", - говорится в сообщении.

Отмечается, что работодатель официально предупрежден о возможности привлечения к административной и уголовной ответственности в случае непогашения долгов.

За исполнением требований установлен контроль управления Генпрокуратуры РФ в Уральском федеральном округе.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=930436&sec=1671>

28.04.2018 15:25

### 1700 костромичей до сих пор не получили зарплату

Суммарная задолженность составляет 58 миллионов рублей

Частные компании Костромской области задолжали своим сотрудникам 58 миллионов рублей, сообщает ГТРК «Кострома». **Зарплаты не выплачены** 1700 костромичам в 40 предприятиях региона.

Большинство компаний-должников работают в сфере строительства и ЖКХ и расположены в городе Костроме, Нейском и Красносельском районах. Областная прокуратура выписывает директорам компаний предписания, привлекает их к административной и уголовной ответственности. Так, в текущем году уже возбуждено 7 уголовных дел в отношении «самых злостных должников».

«Общими усилиями за 4 последних месяца удалось добиться выплаты работникам более 30 миллионов рублей. Со своими сотрудниками полностью рассчитались 63 предприятия», — передает областное телевидение.

«Борьба с **невыплатами заработной платы** продолжается. Наибольшее значение мы уделяем межведомственному взаимодействию, а особое внимание — предприятиям, которые свыше 2 месяцев **не платят заработную плату** своим работникам. При этом сами сотрудники добросовестно выходят на работу. Такие должники приглашаются на рабочие группы при прокуратуре. И такие мероприятия дают положительный эффект», — отмечает старший прокурор отдела прокуратуры Костромской области Марина Виноградова.

ИА REGNUM напоминает, что недавно в Костромской области выплатили **задолженность по зарплате** работникам деревообрабатывающего цеха № 3 в размере свыше 2 миллионов рублей. Цех входит в группу компаний «Костромагорстрой», руководитель которой должен сотрудникам зарплату в размере более 27 миллионов рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2410158.html>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.04.2018 14:28

На производстве в России за год погибли 1,6 тыс. работников

Число несчастных случаев на производстве в РФ сократилось в 2,3 раза

Москва, 28 апреля 2018, 14:28 - REGNUM В России за 10 лет отмечается снижение **производственного травматизма**. Так, количество **несчастных случаев на производстве** сократилось в 2,3 раза - с 85 тыс. случаев в 2007 году до 37,6 тыс. в 2017 году, сообщили в Минтруда РФ.

Число несчастных случаев с тяжелыми последствиями, в том числе гибель людей, снизилось в 2,3 раза - с 13,7 тыс. случаев в 2007 году до 5,96 тыс. в 2017 году (по оперативным данным).

По данным Минтруда, в 2017 году на производстве погибли 1,6 тыс. работников, что в 2,9 раза ниже показателя 2007 года (4,6 тыс. человек) и на 23% ниже показателя 2016 года.

Министерство постоянно проводит мониторинг условий труда работников. За 2017 года оценка условий труда проведена на более чем 11 млн рабочих мест (22% от общего числа рабочих мест), на которых занято свыше 15 млн работников.

В ходе проверок выяснилось, что улучшены условия труда более чем на 1,7 млн рабочих мест на российских предприятиях.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее министра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев заявил, что снижение показателей **производственного травматизма** достигнуто в результате использования мер экономического стимулирования работодателей к улучшению условий труда работников.

Также, по его мнению, это стало возможным благодаря обновлению техники, внедрению новых технологий, появлению современных производств.

<https://regnum.ru/news/economy/2410127.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

03.05.2018

Всего два рабочих дня ждет россиян на этой неделе в связи с празднованием 1 мая - Роструд

Россиян на этой неделе ждет короткая двухдневная рабочая неделя из-за празднования Дня весны и труда, сообщили ТАСС в пресс-службе **Роструда**.

"Благодаря переносу, в праздник Весны и Труда граждане отдохнули четыре дня - с 29 апреля по 2 мая. Затем следуют два рабочих дня", - сказали в ведомстве.

В **Роструде** напомнили, что следующая рабочая неделя будет четырехдневная, в среду, 9 мая, россияне отдохнут в связи с празднованием Дня Победы.

ТАСС - Российские новости



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.05.2018 06:57

Шахтер, пропавший при обрушении породы в шахте в Туве, находился в месте обвала (Расследование ГИТ)

Начальник участка, которого вторые сутки ищут в Туве в шахте, где обрушилась порода, находился в забое, где произошел обвал, сообщил во вторник на своей странице в соцсети Facebook глава Тувы Шолбан Кара-оол.

По его данным, на шахте "Межегейуголь" ликвидируют последствия обрушения горной породы с помощью сотрудников горно-спасательной части из Черногорска .

"К сожалению, один человек, 44-летний начальник участка, до сих пор не обнаружен. Его бригада из 12 человек была в забое именно там, где произошел обвал. По словам коллег, все успели выбежать, кроме него. Всего в эту смену на шахте трудились 80 человек, состояние их здоровья в норме", - говорится в сообщении главы.

Он отметил, что на месте работают следователи, полиция, специалисты Ростехнадзора, фонда соцстраха, **инспекции труда** и представители от правительства Тувы.

Ранее сообщалось, что в шахте ООО "УК Межегейуголь" в Тандинском районе Тувы утром произошло обрушение породы. На поверхность вышли 79 человек, один шахтер пока не найден. По данному факту СУСК республики начал доследственную проверку.

**РИА Новости. Все Новости**

01.05.2018

В Ульяновске рабочий сорвался с крыши и упал с высоты (Расследование ГИТ)

В результате происшествия строитель получил переломы нескольких позвонков и правой локтевой кости.

45 Сегодня 9:09 В Ульяновске рабочий сорвался с крыши и упал с высоты Федеральное агентство новостей-Peter Price

В Ульяновске на одном из строящихся объектов произошел несчастный случай, в котором пострадал рабочий. Об этом пишет местная пресса со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

Неприятный инцидент случился 16 февраля. На территории строящегося объекта находилось несколько строителей. Один из них чистил на крыше снег и в какой-то момент провалился с высоты двух метров в чердачное помещение.

В результате происшествия строитель получил переломы нескольких позвонков и правой локтевой кости.

В ходе проверки **трудовая инспекция** пришла к выводу, что причиной падения стало отсутствие знаков, которые бы предупреждали о наличии проема, а также халатность со стороны руководства строительной компании.

<https://newinform.com/117198-v-ulyanovske-rabochii-sorvalsyas-kryshi-i-upal-s-vysoty>

28.04.2018 15:56

Рабочий завода получил ожог лица при ударе током (Нижегородская область. Расследование ГИТ)

В результате происшествия на заводе «АВИАБОР» рабочий получил сильные ожоги, сообщает в субботу, 28 апреля, **Гострудинспекция** по Нижегородской области.



По информации ведомства, 25 апреля мужчина ремонтировал в цеху оборудование. Неожиданно его ударило током, в результате чего он получил ожог лица, предплечья и кисти.

В настоящее время сотрудники **Гострудинспекции** выясняют обстоятельства происшествия. Идет проверка соблюдения норм охраны труда.

<http://www.province.ru/nn/nu-i-nu/udarilo-tokom.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

01.05.2018 19:33

**Псковские профсоюзы в Первомай потребовали отмены антисоциальных законов**

В Пскове 1 мая состоялся профсоюзный митинг под девизом «За достойный **труд!** За справедливую социальную политику!», по итогам которого была принята резолюция в адрес федеральных и региональных органов власти. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе Псковского областного совета профессиональных союзов, резолюцию участники митинга поддержали единогласно.

Профсоюзы потребовали от президента страны обеспечения гарантии конституционных прав граждан на достойную зарплату и её стабильный рост, а также выступили против того, чтобы в новый состав **правительства РФ** были допущены лица, «дискредитировавшие себя заявлениями, призывающими к ухудшению положения населения страны».

Среди таких заявлений профсоюзы отметили предложенные **поправки в законодательство** о налогах и сборах, в том числе об обнулении экспортной пошлины с одновременным повышением ставки налога на добычу полезных ископаемых; о снижении страховых взносов до 22% и одновременном повышении НДС до 22%; о введении торгового сбора с оборота, а также о повышении налога на доходы физических лиц с 13% до 15%.

В резолюции митинга отдельно говорится и об идее повышения пенсионного возраста, которая «вбрасывается в публичное пространство».

«Социально-экономическое положение в Псковской области не приводит к повышению жизненного уровня большинства населения. По величине денежных доходов на душу населения, а также уровню заработной платы работников бюджетной сферы область занимает последнее место среди регионов Северо-Западного федерального округа. Зато Псковская область первая по показателю смертности в России. Доля населения с денежными доходами ниже региональной величины прожиточного минимума в Псковской области составляет 20%. Рост тарифов на жилищно-коммунальные услуги опережает рост заработной платы. Сохраняющаяся бедность населения является главной социальной угрозой стабильности общества», — также отмечается в резолюции.

В ней митингующие потребовали отменить «антисоциальные законы» Псковской области, ухудшающие положение социально незащищенных групп лиц» и пересмотреть налоговую политику Псковской области в отношении имущества физических и юридических лиц, «положив в основу соответствие налоговых поборов реальным доходам населения».

К митингу профсоюзов в Пскове присоединилось региональное отделение «Единой России». От руководство города псковичей поздравила с праздником заместитель главы Пскова Елена Полонская.



Другие политические силы региона — КПРФ и «Справедливая Россия» — прошли сегодня, 1 мая, по Рижскому проспекту Пскова своей, отдельной Первомайской демонстрацией.

На митинге был представлен Общественный совет Псковской области — новая общественная организация, в которую позвали всех неравнодушных жителей региона. Выступающие также говорили о предстоящих в Псковской области выборах губернатора. Напомним, они состоятся в сентябре 2018 года.

<https://regnum.ru/news/polit/2410559.html>

01.05.2018 15:36

#### Волгоградцы на первомайском шествии потребовали увеличения зарплат

В первомайской демонстрации сегодня приняли участие 20 тысяч волгоградцев, подсчитал областной совет профсоюзов. Участники акции пожаловались на низкие зарплаты и безработицу, а официальный праздничный митинг назвали формальностью.

Как писал "Кавказский узел", сегодня в Волгограде прошла первомайская демонстрация. Перед ее началом был задержан местный житель Евгений Кочегин, который собирался провести одиночный пикет с требованием сменяемости власти. Активист был отпущен, когда шествие завершилось.

Формирование колонн для первомайской демонстрации началось сегодня в 08.30 мск в центре Волгограда. Некоторые местные жители рассказали корреспонденту "Кавказского узла", что с трудом добрались до места начала шествия, так как улицы были перекрыты для движения.

"Мы сели в автобус, заплатили и только потом выяснилось, что автобус высаживает всех на Второй продольной [улице], а на Первую продольную люди пошли пешком, чтобы попасть в колонны", - рассказала Светлана Потапова, которая пришла на демонстрацию с 8-летним сыном.

Об аналогичных затруднениях сообщила Инесса Овчинникова. "Автобус высадил людей на Второй продольной, мы пошли к Первой продольной, но проход по проспекту Ленина также был запрещен полицией и военными, нас направляли к месту дворами", - рассказала женщина.

Волгоградец Борис Пылин, по его словам, приехал на акцию на такси в связи с тем, что было сложно добраться до проспекта Ленина на общественном транспорте.

По данным областного совета профсоюзов, в шествии приняли участие 20 тысяч человек. Участники демонстрации шли с плакатами «Работающий человек не должен быть бедным!», «Молодежи - достойную зарплату!», «Бороться и побеждать!» и другими. Многие шли с детьми, в основном колоннами от предприятий и организаций. Вдоль пути шествия демонстрации стояли полицейские, передал корреспондент "Кавказского узла".

Жителей города волнуют проблемы низких зарплат и безработицы

Для работников железнодорожной больницы на станции "Волгоград" наиболее актуален вопрос зарплаты, сообщила корреспонденту "Кавказского узла" председатель первичной профсоюзной организации больницы Татьяна Хоперская.

"В муниципальном здравоохранении сейчас зарплату повысили, у нас, к сожалению, этот вопрос открыт... Наша зарплата индексируется, но относительно [медицинских] учреждений города мы выглядим немножко бледновато. У нас с



работодателем выстроен очень хороший диалог, трудовые нарушения мы стараемся не допускать. Безработицы в нашей отрасли нет, периодически даже возникает дефицит кадров", - рассказала она.

Мастер участка на железной дороге Федор Жиряков поддержал требование повысить зарплату рабочих. "Я хочу поддержать требования о необходимости повышения зарплаты. Изначально 1 мая был протестной акцией. Люди хотят высказать свои требования и пожелания. Но сейчас 1 мая переросло в праздник. В Волгоградской области есть проблема безработицы. И на нашей железной дороге идет оптимизация, сокращения. С 2000 года идет процесс, названный оптимизацией, на деле это просто сокращения. Людям увеличивают нагрузку за те же деньги", - сказал он корреспонденту "Кавказского узла".

Зарплаты в регионе "супернизкие", считает Борис Пылин. "Мой зять закончил наш политех, где он только не работал - зарплата 22 тысячи максимум, при этом у него высшее образование. В Волгограде он не мог найти работу, поехал в Москву, там предложили 40 тысяч. У него семья, надо снимать квартиру и остается 20 тысяч на семью. Зять вернулся обратно", - рассказал Борис Пылин. Молодежи нет возможности ни трудиться, ни рожать детей.

Председатель областной организации профсоюза образования Галина Скоморохова заявила корреспонденту "Кавказского узла", что не хочет говорить о проблемах. "У нас акция солидарности трудящихся, первомайская акция становится праздником мира и труда, единения, солидарности, такие лозунги мы всегда выносим", - сказала она.

Волгоградцы сочли формальностью первомайский митинг

По данным председателя облсовпрофа Татьяны Гензе, уровень безработицы в области понизился. "Но говорить о том, что у нас нет безработицы, не приходится. Многие жители области, особенно северных районов, уезжают в Москву, Московскую область и северные регионы, где получают зарплату. И налоги они также платят там же", - сказала она корреспонденту "Кавказского узла".

Уровень регистрируемой безработицы в Волгограде на 1 апреля составил 0,62%, тогда как 1 апреля 2017 года этот показатель был равен 0,79% от числа трудоспособного населения, сообщается на сайте центра занятости населения Волгограда.

Митинг на площади Павших борцов продлился 10 минут. На нем выступили, в частности, спикер облдумы Николай Семисотов и председатель профсоюза работников здравоохранения Ирина Ерохина, которые ограничились поздравлениями. Рабочим слова не предоставили, о местных проблемах на митинге не говорилось. Площадь Павших борцов опустела через пять минут после окончания митинга.

**Сотрудник администрации Волгограда** после **митинга** сообщил корреспонденту «Кавказского узла», что, по его мнению, "акция была проведена чисто формально, для галочки".

Митинг "прошел чисто формально, никто ничего не успел потребовать", согласился учащийся школы Матвей. По его мнению, в городе надо "улучшить учебные заведения". "Хотя бы отреставрировать [здания] - они все разваливаются", - рассказал подросток корреспонденту "Кавказского узла".

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/319918/>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.05.2018

## Как работники и работодатели воюют из-за надбавок к зарплатам

В марте в подмосковный офис производителя компрессорной техники «Далгакыран-М» позвонил сотрудник подразделения в Екатеринбурге. Мужчина решил уволиться после 2 лет и 10 месяцев работы специалистом по продажам промышленного холодильного оборудования. Он заявил, что за все время службы головной офис не начислял к его месячному окладу 15% уральских надбавок. Сотрудник потребовал 275 000 руб., иначе пойдет в суд. «Ведомости» ознакомились с копиями трудового договора и соглашения о расторжении контракта. Компания решила выплатить деньги. «Далгакыран-М» открыла подразделение в Екатеринбурге в 2010 г. В филиале восемь человек, средний оклад – 45 000 руб., что на 15% выше зарплаты таких же специалистов в Екатеринбурге, уверяет гендиректор «Далгакыран-М» Николай Дунаев. В общей сложности «Далгакыран-М» выплатила уволенному сотруднику из Екатеринбурга 332 000 руб. с учетом зарплаты за отработанные дни месяца и компенсации отпуска. Помимо этого организация заплатила около 100 000 руб. налогов и взносов, затраты составили половину месячного зарплатного фонда филиала, уверяет Дунаев.

Споры из-за надбавок происходят регулярно, порой головные офисы выплачивают увольняющимся работникам 1–2 млн руб., говорит руководитель екатеринбургской юридической фирмы «Правозащита» Павел Брусков. «Ведомости» разбирались, почему работодатели столь уязвимы в спорах из-за районных коэффициентов.

## Премия за климат

Так называемые уральские и северные надбавки действуют в 38 регионах России, по данным Минтруда. Большая часть коэффициентов установлены еще во времена СССР и многие компании о них просто не знают, рассказывает партнер FMG Group Николай Коленчук. Например, коэффициенты для Свердловской области утверждены постановлением Совета министров СССР № 591 от 21 мая 1987 г. До сих пор действуют десятки разных постановлений правительства СССР. Представитель Минтруда сообщил, что у ведомства нет полного списка документов, и посоветовал обратиться к базам «Консультант» или «Гарант».

Коэффициенты были определены в период освоения новых территорий – с помощью повышенных зарплат советских людей привлекали в отдаленные уголки страны, рассказывает Елена Кожемякина, управляющий партнер юридической фирмы BLS. Надбавки сейчас действуют на Крайнем Севере и территориях, приравненных к северным (это может быть область, город, район), а также в местностях с особыми климатическими условиями, например в Свердловской, Челябинской, Курганской и Пермской областях. В Чукотском автономном округе – двойной коэффициент, в Норильске – 1,8-кратный, в Магаданской области – 1,7, в Воркуте – 1,6, в ЯНАО коэффициент для региональных работодателей составляет 1,8, а для федеральных – 1,5.

По словам представителя Минтруда, надбавки обязаны платить все работодатели и основание для выплаты – запись в трудовом договоре о месте нахождения подразделения, в котором числится человек. Надбавки должны начисляться на фактический месячный заработок, поясняет представитель Минтруда.

## Против рынка



Старая сетка районных коэффициентов не соответствует сложившейся дифференциации зарплат в регионах, говорит Кожемякина. Как следует из законов и постановлений, менеджеры на одинаковых должностях в одной и той же компании в Екатеринбурге должны получать на 15% больше, во Владивостоке – на 20%, в Магадане – на 70%, а в Новом Уренгое – на 80% больше, чем в Москве. Но, по данным Росстата, в 2016 г. средняя зарплата работников организаций в Москве составила 87 615 руб., в Екатеринбурге – 43 963 руб., во Владивостоке – 48 510 руб., в Магадане – 72 281 руб. в месяц. Чуть не дотянули до норматива 1,8 нефтегазовые предприятия Нового Уренгоя со средней зарплатой 145 378 руб. в месяц.

Заработки сотрудников «Далгакыран-М» в Екатеринбурге ниже, чем в головном офисе в Подмосковье. Например, менеджер по продажам в Подмосковье зарабатывает в 1,5 раза больше, признается Дунаев.

Компания, открывая филиал в другом городе, ориентируется на местный минимальный размер оплаты труда и дорожизну жизни в регионе, поясняет Ирина Любимцева, эксперт Korn Ferry Hay Group. Работодатель анализирует зарплаты на местном рынке и ожидания кандидатов, утверждает Любимцева.

Крупные организации рассчитывают зарплаты в филиалах на основе окладов сотрудников в Москве, продолжает Любимцева. Организация устанавливает собственный коэффициент для регионов: оклад работника головного офиса умножают на этот показатель. По исследованию Korn Ferry Hay Group, в прошлом году оклады оказались выше московских только у жителей Сахалина – в среднем на 5%.

#### Дойти до Верховного суда

Бизнес считает северные и уральские надбавки ненужным бременем. Производитель соков «Мултон-М» (сейчас входит в Coca-Cola) в 2005 г. обратился в Верховный суд с заявлением. Он требовал признать недействительным постановление Государственного комитета Совета министров СССР по труду и заработной плате от 20 ноября 1967 г. Это старое постановление устанавливает надбавки в 20% к зарплате на Дальнем Востоке, в Читинской области, Бурятии и на территории Европейского Севера. Какая история споров с сотрудниками предшествовала этому шагу – компания не комментирует.

Юристы «Мултон-М» утверждали, что документ обязывает повышать зарплату сотрудникам в местностях, которые даже не считаются северными. Из-за этого компании должны необоснованно завышать фонд заработной платы, теряют прибыль и рискуют получить штрафы. Верховный суд отклонил заявление «Мултон-М», постановление 1967 г. действует до сих пор. Coca-Cola отказалась комментировать, начисляют ли компания региональные надбавки сейчас.

«Опора России» считает, что в рыночной экономике отношения работодателя с сотрудниками регулируются трудовым договором, а надбавки лишь создают барьеры для предпринимателей.

#### Гарантия справедливости

Люди в Краснодарском крае и на Крайнем Севере не могут получать одну и ту же зарплату: продукты на Севере дороже, условия тяжелее, солнца практически нет, говорит Геннадий Горбачев, депутат Госсовета Республики Коми.

Представитель **Минтруда** говорит, что ведомство не планирует менять законы по районным коэффициентам. Работники и профактивисты это одобряют. Сейчас даже с надбавками зарплаты на Севере низкие, утверждает Горбачев. «В советское время шахтер в Воркуте зарабатывал 1200–1300 руб. в месяц, а билет на самолет в Москву стоил 42 руб. Работники на выходные летали в столицу, чтобы посидеть в ресторане», – вспоминает Горбачев. По его словам, сейчас шахтеры в Воркуте в забое зарабатывают 100 000 руб. в месяц, а работники на вспомогательных участках – 45 000–50 000 руб. при условии, что выполняют план.



Районные надбавки – способ сохранить приемлемые зарплаты в регионах с суровым климатом, считает руководитель нижнетагильского профсоюза «Солидарность» Алексей Дмитров. А труд тяжел. Когда в декабре в Нижнем Тагиле ударили 30-градусные морозы, вспоминает Дмитров, в цехе № 563 «Уралвагонзавода» отказала вентиляция системы отопления и обрубщики и сварщики были вынуждены жечь кокс в бочках, чтобы согреться. Тогда работники обратились в Роспотребнадзор, а тот на «Уралвагонзавод» подал иск в суд. По решению суда компания была оштрафована на 15 000 руб. По словам Дмитрова, зарплата работников цеха № 563 даже с районной надбавкой составляет 25 000–50 000 руб. в месяц в зависимости от сделанной работы. Уральская надбавка в 15% хотя бы покрывает подоходный налог, говорит Дмитров.

#### Надбавка вместо премии

По оценкам Коленчука, тысячи людей могут обратиться с требованием заплатить надбавки. Это удобный повод для манипулирования работодателем, считает Кожемякина.

Брусков отмечает, что в законе нет четких требований, каким образом работодатель должен указывать районные коэффициенты в трудовом договоре. По его словам, строка «надбавки» есть только в приказе о найме на работу (утверженная форма документа опубликована на сайте Роструда). Как правило, работодатель оставляет эту строчку пустой, а это уже повод обращаться в суд, поясняет Брусков.

Судебная тяжба с отдельным сотрудником из-за невыплаты надбавок еще полбеды, главные сложности ждут работодателя в отношениях с оставшимися сотрудниками, которым тоже не начисляют надбавки, говорит Ирина Адамова, партнер коллегии адвокатов «Адамова и партнеры». Кожемякина указывает, что существует выход: работодатель должен написать в дополнительном соглашении к трудовому договору, что все районные коэффициенты уже включены в зарплату.

Дунаев признается, что не знает, как будет поступать с коллективом филиала в Екатеринбурге. «Мы можем выплатить сотрудникам надбавки, но оставить их без премий. Другой вариант: понизить работников в должности, уменьшить оклады и умножить их на коэффициент, чтобы зарплаты остались на прежнем уровне», – рассуждает Дунаев.

Изменить штатное расписание и условия оплаты труда можно только с согласия сотрудника, предупреждает Адамова. Брусков полагает, что добиться согласия будет нетрудно: в городах, где возможностей для трудоустройства мало, люди пойдут на любые условия, чтобы не потерять работу.

#### Ведомости

03.05.2018

[Зарплата пошла вверх](#)

В РОССИИ повысился минимальный размер оплаты труда (МРОТ), его сравняли с прожиточным минимумом в стране за второй квартал прошлого года - до 11 163 рублей. Произошло это 1 мая и коснется четырех миллионов россиян.

Вслед за МРОТ, поскольку они от него зависят, подрастут пособия по беременности и родам, а также по уходу за ребенком до 1,5 года. В первом случае это касается ситуации, когда перед декретом у женщины не было заработка или он оказался ниже "минималки". Тогда минимальный размер пособия считают из МРОТ. По второму пособию среднемесячный заработок для его расчета не может быть меньше МРОТ.



Это уже второе повышение МРОТ с начала этого года. С 1 января он увеличился с 7800 до 9489 рублей. В дальнейшем минимальная зарплата будет подниматься ежегодно наравне с прожиточным минимумом. Но если он будет снижаться, минимальная зарплата останется прежней, ниже ее не сделают.

Стоит напомнить, что несмотря на то, что МРОТ повысят до 11 163 рублей, "на руки" работникам будут платить 9712 рублей, из него будут вычитать подоходный налог в 13 процентов. А вот жителям северных и приравненных к ним территорий, наоборот, будут платить больше - "северные" коэффициенты будут накручивать сверху.

По словам проректора РАНХиГС Александра Сафонова, на многих предприятиях, как бюджетных, так и частных, МРОТ является базовой ставкой для оплаты **труда**. И с его повышением работодатели во всех секторах экономики для поддержания сложившейся дифференциации в зарплатах между низко-, средне- и высокооплачиваемыми работниками начинают перераспределять фонд оплаты **труда**, если он не растет.

Кроме того, пока МРОТ был меньше прожиточного минимума, у работодателей не было стимула наращивать производительность **труда**, делать инвестиции в основные фонды, поскольку дешевый **труд** не мотивирует к внедрению новых технологий.

Также привязка МРОТ к прожиточному минимуму даст дополнительный рост потребительского спроса до 100 миллиардов рублей в год (а это один из драйверов экономики), рост поступлений во внебюджетные фонды и бюджеты муниципалитетов, добавил Сафонов.

Как ранее отмечал глава **минтруда** Максим Топилин, повышение минимальной зарплаты сделает серьезный вклад в дело борьбы с бедностью. А в дальнейшем ведомство может пересмотреть состав потребительской корзины в пользу мяса, овощей, рыбы, фруктов. Тогда стоимость корзины увеличится, а вместе с ней - и уровень прожиточного минимума, а значит, и минимальная зарплата.

При этом Максим Топилин не исключает, что от потребкорзины как таковой в России и вовсе могут отказаться, а бедных учитывать не по тому, дотягивает у человека доход до прожиточного минимума. В других странах в группу риска по бедности попадают, например, люди с доходом ниже 40 процентов медианной зарплаты. **Минтруд** и Росстат сейчас анализируют возможность перехода к аналогичной методике.

**волонтеры** С 1 мая волонтеры освобождены от подоходного налога. Речь идет о доходах, которые они получают как в натуральной форме, так и денежной, когда занимаются благотворительной деятельностью.

Если волонтерам предоставляют жилье, оплачивают проезд, питание, обеспечивают оборудованием, считается, что это доход в натуральной форме. А значит, с него должны платить налоги, как бы нелогично это ни выглядело. Это исправляет **новый закон**.

Также от НДФЛ освобождены доходы гражданина или организации в виде грантов **президента России**, премий и призов как в денежной, так и в натуральной формах, полученных по итогам участия в соревнованиях или конкурсах, для оплаты проезда для участия в них, питания и проживания.

Все эти налоговые льготы начинают распространяться на доходы волонтеров и гранты, полученные с начала этого года.

**Российская газета**



03.05.2018 06:00

### Неработающим предложили самим оплачивать медстраховку и будущую пенсию

Граждане, которые не являются безработными, пенсионерами, инвалидами, но при этом не имеют постоянного места работы должны самостоятельно оплачивать за себя страховые взносы. С такой идеей выступил депутат Государственной думы Сергей Вострецов.

Он подготовил **законопроект** "О внесении изменений в главу 34 Налогового **кодекса** Российской Федерации (часть вторая) от 05.08.2000" (находится в распоряжении "Российской газеты"), по которому предлагает установить следующие отчисления для неработающих дееспособных граждан. В Пенсионный фонд для формирования будущей пенсии неработающие, как предлагает депутат, будут отчислять 22% от минимального размера оплаты труда. В Фонд соцстраха - 2,9%, а в Фонд обязательного медицинского страхования - 5,1% от МРОТ.

- Заставить людей работать никто не может, - поясняет свою позицию Сергей Вострецов. - Но почему работающие должны оплачивать бесплатное медицинское обслуживание и пенсию миллионов вполне дееспособных людей, которые по тем или иным причинам предпочитают не работать и не платить налоги?

По данным Росстата, численность официально работающих граждан в России составляет почти 72 миллиона человек или 65,2% от трудоспособного населения. При этом, по статистическим данным, 18 миллионов человек трудоспособного возраста не имеют официальной работы без каких-либо на то причин, то есть находятся в "серой зоне".

Подобная ситуация, по мнению Сергея Вострецова, не соответствует принципу социальной справедливости и порождает иждивенчество.

"Полагаю, что **принятие данного законопроекта** позволит сделать ситуацию на **рынке труда** более понятной и прозрачной, "вывести из тени" зарплаты значительной части населения, работающего по "серым схемам", привлечь в бюджет дополнительные денежные средства и компенсировать затраты государства на социальное обслуживание неработающей части трудоспособного населения, - подчеркивает депутат. - Полученные дополнительные средства лучше направить на повышение пенсий".

<https://rg.ru/2018/05/03/nerabotaiushchim-predlozhili-samim-oplachivat-medstrahovku-i-budushchuiu-pensiu.html>

03.05.2018 12:25

### В КПРФ предложили новые меры борьбы с невыплатой зарплат при банкротстве авиакомпаний

Члены фракции КПРФ в Госдуме предложили ужесточить ответственность руководителей авиакомпаний за **невыплату** работникам **зарплаты** при банкротстве. Кроме того, парламентарии планируют ввести ответственность для министерств и ведомств, если они не приняли мер по предотвращению банкротства, сообщает РИА «Новости».

«Повысить законодательно ответственность топ-менеджмента частных компаний в период внешнего наблюдения за соблюдение сложившегося законодательства, предусмотреть и ответственность специалистов министерств и ведомств, не препятствующих своевременно негативному развитию событий», - сказано в проекте резолюции "круглого стола" фракции КПРФ.



Также коммунисты предложили ввести понятные критерии своевременности остановки действия сертификата эксплуатантов воздушных судов и закрепить в законе обязанность обанкротившихся авиакомпаний выплачивать зарплату в первую очередь, до погашения долгов по займам и налогам.

«Целесообразно законодательно определить условия и соотношения финансовых параметров компаний, при которых государственные органы могут вмешиваться в деятельность частных компаний в целях защиты прав трудящихся», - говорится принятом по итогам круглого стола документе.

<https://www.pnp.ru/economics/v-kprf-predlozhili-novye-mery-borby-s-nevyplatoy-zarplat-pri-bankrotstve-aviakompaniy.html>

01.05.2018 13:40

#### Волонтеров и получателей грантов освободят от НДФЛ

С 1 мая волонтер освобождены от подоходного налога. Речь идет об освобождении от НДФЛ всех доходов волонтеров, которые они получают как в натуральной форме, так и денежной, когда занимаются благотворительной деятельностью.

Если волонтерам предоставляют на этот период жилье, оплачивают им проезд, питание, обеспечивают оборудованием, считается, что это доход в натуральной форме. А значит, с него должны платиться налоги. Теперь это уходит в прошлое.

В Налоговом кодексе и раньше было предусмотрено, что от НДФЛ должны освобождаться выплаты волонтерам по гражданско-правовым договорам, предметом которых является безвозмездное выполнение работ или оказание услуг. Однако, какие именно выплаты должны получить налоговую льготу, уточнено не было. Теперь это уточнение есть. Оно предусмотрено Федеральным законом "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ".

Теперь не будут облагаться подоходным налогом деньги, которые добровольцы получают в виде возмещения понесенных ими расходов в ходе выполнения благотворительной работы. Также от НДФЛ освобождены, по новому закону, доходы, которые человек или организация получают в виде грантов президента России, премий и призов как в денежной, так и в натуральной формах, полученных по итогам участия в соревнованиях или конкурсах, а также для оплаты проезда для участия в них, питания и проживания.

Как уточняется в законе, не будет учитываться при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций имущество или деньги, которые были получены как гранты президента страны. Но тут стоит уточнить, что налоговые льготы распространяются правоотношения, которые возникли с начала этого года.

Как ранее отмечала вице-премьер Ольга Голодец, в нашей стране более 800 тысяч человек работают в некоммерческих организациях (НКО) на постоянной основе (по трудовому договору) и более 3,8 миллиона человек помогают им в качестве волонтеров. И это только по официальным данным. Но многие россияне время от времени помогают общественным организациям и участвуют в различных мероприятиях, но статистика их не улавливает. Так что реально волонтерское движение в России шире, полагает вице-премьер.

Всего НКО у нас 143 тысячи. Они оказывают 13 процентов государственных социальных услуг в стране на сумму более десяти миллиардов рублей.

Полностью о законах, которые вступают в силу в мае, читайте в номере "Российской газеты" 3 мая 2018 года



<https://rg.ru/2018/05/01/volonterov-i-poluchateley-grantov-osvobodiat-ot-ndfl.html>

29.04.2018

Данные о задолженности работодателей по зарплате перестали быть коммерческой тайной

Сведения о **задолженности** работодателей по **заработной плате** и социальным выплатам больше не могут быть отнесены к коммерческой тайне. Соответствующий закон вступил в силу 29 апреля.

Отмечается, что ранее действовавшая норма закона «О коммерческой тайне» запрещала устанавливать режим коммерческой тайны в отношении информации о «о **задолженности** работодателей по выплате **заработной платы** и по иным социальным выплатам».

Таким образом, заработка плата была отнесена к социальным выплатам, что противоречило нормам Трудового кодекса.

<https://www.pnp.ru/social/dannye-o-zadolzhennosti-rabotodateley-po-zarplate-perestali-byt-kommercheskoy-taynoy.html>